暨附属配套设备

坚持以市场需求为导向,挖掘国企 现有的人才和技术优势,紧盯矿山

和冶炼两大非标产品,组织精兵强

将,重点研发矿山的提升、运输、选

矿设备,以及冶炼企业的系列设备

开展,该公司首先按照有关非标产

品的客户需求,形成系列非标产品

准备基础资料,与专利代理机构紧

密协作形成多项专利申报材料,再

向国家专利局及时申报专利保护

自2024年8月起,该公司按照已经

成型的产品先后顺序,陆续向国家

专利局申报了发明和实用新型等10

通讯员 王征社

为了确保专利申报工作的顺利

## 攻坚克难铸精品 高效履约获赞誉

# 铜冠建安公司相继收到两家企业感谢信表扬信

本报讯 近日,铜冠建安公司 接连收到铜山铜矿分公司和铜冠 池州资源公司的感谢信和表扬 信,对该公司保质保量、保安全、 保工期地完成节点目标表示认 可,对该公司的专业素养、吃苦耐 劳的敬业精神以及高效的执行力 表示赞扬

不久前,铜冠建安公司完成了铜 山铜矿分公司选矿车间半自磨大齿 圈更换工程。这一工程包含大齿圈 护罩拆装、大齿圈与小齿轮拆装 气动离合器相关部件拆装、齿圈啮 合调整及传动部同心度校准等关键 工序。施工过程中,该公司实现了

"党建+安装"深度融合,充分发挥 党员先锋模范作用,带领攻关团队 成员集思广益。通过优化施工方 法、引入技术革新手段,在缩短关 键工序制作安装时间的同时,严格 把控工程质量与成本,最终提前4 天完成施工任务,实现了效率与效

由该公司承接、与之同期完工的 对该球磨机进料端盖、中空轴及衬 套拆除,进料端轴承座进行拆除,同 时将新进料轴承座、新端盖及中空 轴、轴承、衬套进行重新安装。该工

程于7月5日圆满完成,较计划提前 5天交付试车,为业主赢得了宝贵的 生产时间。

在铜冠池州资源公司黄山岭屋 面换瓦维修工程中,该公司施工团队 面临多重挑战。由于该工程涵盖钳 工维修间改造、浴室换瓦、沙场库房 换瓦及钢屋架拆除三个子项目,不仅 工序繁杂、技术难度大、安全风险高, 业面分散等不利条件。然而,该公司 项目施工团队凝心聚力、挂图作战, 仅用30天便完成全部施工任务,较 原计划提前10天,以高效履约交出 亮眼答卷

今年以来,该公司锚定重点工程 建设目标,以攻坚姿态破解各类难 题,保质保量地完成了各重点项目节 点目标。截至7月28日,铜基新材料 项目铜加工区域建筑工程铜杆区域 桩基以及主厂房承台基础、竖炉基 础、附跨一层结构、木托盘库地面 及钢柱、钢梁已施工完成。转运基 础施工,主厂房钢柱、钢梁安装已 推进,展现了该公司在集团公司重 点工程建设中的责任担当,也为其 在行业内树立了优质、高效、可靠 的品牌形象。

通讯员 赵旸



### 铜冠(庐江)矿业公司一项发明专利获国家知识产权局授权

余项专利。

铜冠投资装备公司获得多项实用新型专利证书

业公司"一种半自磨机防钢球和矿 石颗粒夹持的衬板结构设计方法" 诵讨国家知识产权局审核,获得发

该项发明专利涉及的是半自

本报讯 日前,铜冠投资装备

此次获得的专利包括"一种大

公司先后收到国家专利局颁发的6 项实用新型专利证书。这些证书的

集中获批,标志着该公司推进的"高

新技术企业"申报工作步入快车道。

型分体式搅拌槽漏水检测机构""一

种具有限位结构的侧卸式矿车""一

种底侧卸式矿车""一种焊接式砂

箱""一种水套密封结构及水套密封

器"以及"一种具有销轴防脱结构的

侧卸式矿车"。这是继去年6月率先

通过"一种大型分体式搅拌槽"实用

新型专利后,该公司在知识产权领

年5月,主要承接原铜冠机械公司非

标产品业务。自成立以来,该公司

铜冠投资装备公司成立于2023

域取得的又一重要进展。

磨机技术领域。半自磨机是矿山 破碎矿石的关键设备,其筒体内壁 安装的衬板就像"防护装甲",既要 承受研磨介质钢球和矿石的冲击 摩擦,又要通过特殊结构带动研磨 介质运动。传统衬板在工作时存 在明显缺陷——钢球和矿石常常 会卡在衬板凹槽中,就像被"夹住" 的弹珠,要么被带到过高位置砸坏 衬板,要么容易卡死影响运转效 率。这种现象不仅会导致衬板使

用寿命缩短,还会形成很多的无效

为减少半自磨机衬板的损耗. 该公司专业技术人员通过不断试 验,创新提出"防夹持衬板"设计方 案。该专利通过建立钢球和矿石颗 粒夹持现象力学模型,精确计算钢 球运动轨迹,优化衬板提升条的角 度和结构,并匹配最佳转速参数,使

这项专利技术的成功施行,使 得半自磨机衬板使用寿命延长,为 选矿设备提效降耗提供了创新解决 方案,减少了企业的生产成本,大幅 提升了企业的经济效益

诵讯员

#### 热浪中的攻坚战



7月24日上午9时,在铜冠建安公 司第二事业部承建的铜冠(庐江)矿业 公司尾矿综合利用项目施工现场,热 浪蒸腾,机械轰鸣。建设者们顶着高 温奋战一线,汗水浸透工装,却无人放 慢手中的动作。

在过滤车间副跨施工现场,瓦工 班组正争分夺秒进行热层墙体抹灰作 业,目前已完成超过一半的施工任 瓦工章登友抹了把脸上的汗珠, 笑着说:"天热灰浆干得快,得抓紧时 间,确保一次成型不返工。"不远处,钢 筋工们正弯腰绑扎1号转运站的柱钢 筋,金属表面烫得灼手,但他们手上的 动作依然精准利落

2号转运站内,木工班组正紧张搭 设满堂支撑架体,目前已升至4.5米梁 底高度。安全员夏磊手持检查表,逐 一检查架体稳定性:"扣件必须拧紧, 立杆垂直度偏差不能超过3毫米!""安

带!"每天开工前,该项目部都会组织 全员进行安全宣誓和技术交底,确保 在1号深锥渣浆泵基础施工区,工

全帽系紧!高处作业必须挂好安全

人们正进行植筋作业。技术员姜涛蹲 在一旁,紧盯操作流程:"植筋胶要填 满孔洞,钢筋插入深度必须符合设计 要求。"另一边,过滤车间副跨三层的 构造柱刚刚完成混凝土浇筑,测量员 李新正用靠尺检查垂直度,确保结构 质量万无一失。

工人配备防暑降温物资与药品。现场 还增设了遮阳棚和临时休息点,确保

目前,1号转运站柱钢筋绑扎已完 成,2号转运站高支模架体稳步攀升

施工安全有序推进

通讯员 张春苗

#### "政治生目"这样过一 金隆铜业公司计财党支部用"数字温度"向党汇报

本报讯 "我志愿加入中国共产 党……"近日,金隆铜业公司计财党 支部为党员集体庆祝"政治生日",用 财务人独有的"数字语言"向党深情

本次"政治生日",该党支部以重 温入党经历为切入口,鼓励员工分享 入党时的初心、成长中的感悟,在讲述 与党的故事中凝聚力量。更以硬核数 据勾勒出发展轨迹:该公司"十四五" 规划指标有效完成,资产总额较2020 年增长22%,55项关键经济技术指标 突破历史年度最好水平。

"每一笔数据都不是冰冷的数字, 而是党领导下公司爬坡过坎的脚印。" 党员许阿琴感叹道。该支部书记逐一 为"过生日"的党员佩戴党员徽章,带领

他们重温人党誓词,深悟领会党的考验 藏在每一张发票审核里,党的监督体现 在每一笔预算执行中,作为党员要严格 落实好各项工作,一刻也不能松懈。

同时,该公司计财党支部聚焦重 点任务攻坚,将党建与业务深度融合, 形成"精打细算强保障、党建引领促攻 坚"的特色工作模式。建立数据分析 模型协助生产判断,以效益最大化为 宗旨,对生产成本实行"周跟踪、月分 析"。设立"党员示范岗",紧抓导师带 徒及财务AB岗体系,着力推进财务共 享、财务数智化等相关项目,真正把 "红色动力"转化为"发展实力",用财 务语言向党汇报,用"数据温度"兑现 人党时的承诺。

通讯员 田沁雨 陆正坤



### 安全生产专项检查

面对近期持续高温天气,金冠铜业分公司双闪硫酸车间近日开展安全生产专项 检查,以"党建+安全"筑牢生产防线。**图为该车间党员先锋队员正在测试干吸区域洗** 眼器水压,确保应急设施完好可用。 本报记者 陈幸欣 通讯员 钟莉萍 摄

本报讯 铜 冠环保科技公司 在铜冠冶化分公 司循环水系统项 目施工中,始终 坚持"安全第一、 质量至上"的理 念,不断加大现 场管理与保障力 度,确保施工安 全、质量和进度 全方位达标。 为保障室外 施工人员的安全

司

111 与健康,该公司 安环部为施工人 员配备充足的防 暑降温药品和盐 汽水,并在现场 增设遮阳棚,为 施工人员提供休 息区。现场配 备安全员,实时 监督工地安全 状况,确保施工 人员严格遵守 操作规程,及时 发现并消除潜 在安全隐患。 此外,此次施工 采用旁路式管理 方式,对每个施 工环节进行严格 监管,确保每项 作业都在规定的

安全标准下执行。

的坚固防线。

细致与坚韧筑牢防线。

本报记者 王红平 通讯员 王 锋

她们每天重复数百次的问候。作为矿

山的"第一道闸门",这群"铿锵玫瑰"用

现象,不仅导致黄金资源损失,还会

造成安全隐患。现在,这种情况虽几

近绝迹,但他们却丝毫不敢大意,保

护企业资源,是他们的职责所在。

2024年底,该矿保卫部人员夏红发

过去该矿区时常有盗采矿石的

平安矿山守护记

电解车间全体员工克服高温,抓机遇,抢生产(如图)。7月份,该公司阴极铜产量创夏季单月产量历史新高,

在冬瓜山铜矿这片热土上,有一支 默默守护矿山和谐稳定的队伍。他们 对方神色慌张。警觉的夏红发现情 在日复一日的坚守中构建出矿山安全 况不对,一边稳住对方,一边示意 同事金琴通知巡逻班。最终,这名 企图恣窃设备零件的嫌疑人被当场 阳光刚掠过矿山山顶,矿山门卫室的女 控制。她们用敏锐的目光守护安 职工们已整装上岗,这句简单话语,是 全,让门卫室成为名副其实的"前沿

> "矿区的每一条路、每一盏灯,我们 都熟得像自家院子。"巡逻班班长施善 斌从事巡逻工作十余年,脚步丈量的巡 检路线超2万公里。盛夏季节,输送精 沙的管道突发爆裂,他顶着近40℃的 高温带队赶赴现场,迅速划定警戒区 域、疏导交通,队员们连续奋战数小时, 直到路面恢复畅通才顾得上擦一把汗。

矿区各个角落的画面。一次夜间巡逻 时,队员苏丹发现围墙有攀爬痕迹, 顺着草丛中的脚印和工具,与监控室 联动锁定嫌疑人冰胸路线 最终协助 抓获作案人员。无论是酷暑严寒,还 是深夜凌晨,巡逻队员的身影始终穿 梭在矿区各处,用脚步织就流动的安

战高温夺高产

7月份以来,集团公司推动资源优化配置,从金新铜业分公司调配高品质矿产阳极铜供应张家港铜业公司。张家港铜业公司

不久前,工作人员顾建英通过监 控发现主门卫前有一徘徊的少年。值 班人员张忠生主动上前劝导,最终联 系上其家人,化解了一起少年离家出 走危机。

该矿监控室除了实时预警功能,还 能通过分析历史数据找出安全规律。

针对特定时段周边人员流动频繁的特 点,该矿保卫部及时调整巡逻频次,让 安全管理更精准高效。此外,该矿保卫 部与当地公安、消防建立联动机制,定 协同作战,队伍的应急反应速度和处置 能力持续提升。

通讯员 张友华 摄

多年来,冬瓜山铜矿未发生一起 盗窃和治安刑事案件,职工安全感与 满意度连年攀升。从领导班子到一线 员工,从门卫岗亭到巡逻路线,从智能 监控到应急现场,每一位成员都在用 坚守诠释责任,用奉献守护平安,这群 最美劳动者,正是矿山最坚实的"平 安盾牌"。

通讯员 甘芳芳 钱海霞

# 运矿"大动脉"上的守护者

#### -记集团公司优秀共产党员汪运生



从井下负685米中段破碎机到负 748米运矿皮带,再到斜坡供矿系统至 地表的3条运矿皮带……这些都是保 障铜山铜矿分公司选矿车间原矿供给 的"大动脉"。守护好这条"大动脉"的 畅通无阻以及设备的安全运行,则是 该分公司运转车间生产班班长汪运生 与班组26名员工的日常工作。

安全是一切工作的重中之重。作 为班长,汪运生通过班组安全活动日, 组织员工学习安全生产法规政策,开 展典型事故案例分析,将安全生产的 理念、常识、意识等根植于每位员工心 中。在工作中,他注重日常设备巡检, 狠抓现场安全管理、反"三违"及隐患 的排查,每个班都坚持做到不放过任 何安全细节。每次带领当班员工对破 碎机、运矿皮带进行安全检查、加油保 养时,他一定会做到"班前、班中、班 后"安全确认,发现问题及时解决,决 不让设备带着安全隐患作业。

井下原矿破碎和矿石输送系统的 正常运转是保障生产的重要环节。任

何一个环节出现问题,都将会影响到 整个矿山安全生产的进度。身为班组 "领头雁"的汪运生深知,自己肩上的 责任重大。为确保运矿系统的稳定运 行,作为班长,他总是身先士卒,带头 实干。运矿皮带是连续化、高效率、大 倾角运行,日常的操作看似平稳、简 洁,但实际运转过程中会存在皮带跑 偏、托辊坏损、异物、堵料等多种潜在 风险,这也考验着员工在操作过程中 的危险辨识及预控能力。

去年5月的一天,汪运生与当班操 作工例行对斜坡供矿系统皮带进行巡 查时,发现皮带上料过程中存在矿石 分布不均现象。凭借着自己多年来的 工作经验,他初步判断为皮带下料口 有异物堵塞。他当即拉上皮带保险手 拉绳,等待皮带停运后,便同操作工一 起来到皮带下料口检查。只见下料口 处的矿石中,卡住了一块宽近50厘 米、长近60厘米的废旧锚网。若不及 时清除,将会导致下料漏斗堵塞及皮 带撕裂。他让操作工立即启动桥式行 车,自己则拿起锤子和丝头跳入下料 仓内,清理废旧锚网上附着的矸石,整

个过程一气呵成。

作为一名党员,在面对困难和棘 手问题时,汪运生总是主动尽责、勇于 担当。今年3月28日中班,斜坡供矿 系统振动放矿机支撑突发断裂,若不 及时处理,断矿后会直接导致系统停 歇。在家休息的汪运生接到消息后, 立即赶赴现场,经仔细勘察,断裂部位 已无法通过焊接处理,只能采取先拆 除上方振动台板再整体更换断裂支撑 的方案,突击抢修迫在眉睫。

为尽快恢复生产,他与生产班员工 紧急清除斜坡台板积留的矿石后,协助 维修工调运抢修中所需的材料、工器 具,拆除各部位螺栓,固定好起吊器具, 大家默契配合,起吊、焊接、更换……每 个步骤有条不紊地进行着。经过不懈 努力,抢修工作比原计划提前了2个小 时完成。看到斜坡供矿系统上料皮带 上,大小不一的矿石源源不断地奔向选 矿车间原矿仓时,汪运生悬着的心终于

熟悉矿山供矿系统的人都清楚, 皮带输送过程中难免会有矿渣洒落。 汪运生要求班组每一位成员在交班 前,都要对皮带下的矿渣进行彻底清 理,并且班班交接。在遇到洒落比较

严重时,他常常会帮助大家一起清 理。"公司倡导'清洁规范、安全有序、 优质高效'的工作现场,我们就要从点 滴做起,不仅能杜绝矿产品的流失,也 保持好了生产现场的环境。"在清理过 程中,他还不忘向员工灌输5S精益管 理理念。

没有豪言壮语,只有用实际行动 践行着自己的初心和使命。在面对点 多、线长、人员少的现状,汪运生凭着 踏实肯干、敢于担当、勇于奉献的精 神,从解决实际生产过程中的难点出 发。2024年,汪运生带领班组累计完 成供矿40万吨,完成全年目标任务的 112.5%。同时,持续推进班组安全标 准化体系建设,实现了全年安全生 产"零事故"目标。他所在的生产班 获得了铜山铜矿分公司 2024 年度 "优秀标准化班组"称号。他本人也 因为工作出色,多次获得铜山铜矿 分公司"优秀共产党员""优秀员工" 称号,今年7月份,他荣获了集团公司 优秀共产党员的殊荣。面对荣誉,汪 运生说:"荣誉是肯定更是鞭策,也将 成为我工作中不竭的动力!"

通讯员 张霞